

Літературно-мистецька панорама

**В бібліотеці ім. Коцюбинського — вечір поезії у День закоханих**



На запрошення Безкоштовних курсів української мови, які тепер діють при Чернігівській міській центральній бібліотеці ім. Коцюбинського, 14 лютого тут провели вечір ліричної поезії гості з Києва — поети Сергій Пантюк і Тетяна Шептицька. Вони читали свої твори про кохання і закоханих.

**«Слово, обірване в Биківні»**

Наступного дня, в суботу 15 лютого, тут же, в бібліотеці, теж у рамках роботи Безкоштовних курсів української мови, Тетяна Шептицька прочитала лекцію «Слово, обірване в Биківні», про репресії комуністичного режиму у 1935—1941 роках проти українських письменників. А вже пані Тетяна не лише поетеса, а й науковець: кандидатка філологічних наук, заступник генерального директора з наукової роботи Національного історико-меморіального заповідника «Биківнянські могили». А саме в Биківні, на околиці Києва, у ті роки Великого терору було розстріляно багато українських митців, письменників.

**«Алея майстрів Чернігова»**

П'ята виставка мистецьких робіт учасників цього громадського об'єднання відкрилася 14 лютого у літературно-меморіальному музеї-заповіднику М.Коцюбинського. Тут барвиста вишивка, живопис, кераміка, точковий розпис, традиційні народні та інтер'єрні ляльки, прикраси, чарівні предмети декору та стильні аксесуари.

**Звітують фотохудожники**

В читальній залі обласної бібліотеки ім. В. Короленка відкрита звітна виставка обласної організації Національної Спілки фотохудожників України. Представлено 45 світлин 16-ти членів та кандидатів у члени НСФХУ: портрети, сюжетні фото, пейзажі.

Голова організації Інна Буглак розповіла про досягнення фотохудожників за минулий рік. Вони організували кілька власних виставок, виступили співорганізаторами міжнародних виставок. Є численні творчі здобутки: дипломи міжнародного фотоконкурсу «4383 дня дитинства» (Мінськ) отримали Роман Віленський, Юрій Хромушин, Сергій Тарабара; диплом міжнародного фотоконкурсу газети «День» (Київ) — Роман Віленський; диплом міжнародної виставки «Світ очима жінок» (Ізраїль) та диплом Всеукраїнської художньої фотовиставки «Погляд» (Кропивницький) — Інна Буглак. Виставка діє до 22 березня.

**У чернігівців з інвалідністю тепер є спецтранспорт**

Підопічні і партнери чернігівського міського об'єднання інвалідів «Шанс» нарешті дочекалися. Мікроавтобус європейського виробництва з підйомником у Чернігові.

Спеціальний транспорт був дуже потрібен. Молоді люди з інвалідністю активно беруть

участь у фестивалях, що проводяться у місті, займаються творчістю. Їм вкрай важко дістатися до будь-якої точки в місті. А вже міські маршрутки здебільшого не призначені для візочників.

Такий транспорт дуже допоможе людям з інвалідністю, каже керівниця організації

**Почали шевченківські дні**

Обласний художній музей імені Григорія Галагана 6 лютого відкриттям виставки з музейної колекції «Шевченкіана художнього музею» почав заходи до шевченківських днів.

На виставці понад 70 творів живопису, графіки та декоративно-ужиткового мистецтва з колекції музею, зокрема роботи В. Лопати, М. Мікешина, М. Попова, М. Деревуса, В. Касіяна, А. Шкурка, В. Ємця, О. Какала.

Роботи переважно висвітлюють сюжети з творчості Тараса Шевченка, також це його портрети. Є в експозиції і роботи самого Шевченка.

**Обласний філармонійний центр**

**Балет і симфонія.** «Пульчинелла» — один з найбільш яскравих творів Ігоря Стравінського. Написаний як балет зі співом, він є творчим переосмисленням композитором музики XVIII сторіччя. Симфонія № 4 Петра Чайковського вважається справжньою психологічною драмою.

Два такі різні твори 8 лютого поєдналися на сцені центру у програмі симфонічного оркестру «Філармонія», яким цього вечора диригував Дайске Нагаміне — японський диригент, лауреат міжнародних конкурсів.

Вокальні партії у «Пульчинеллі» виконали відомі вітчизняні співаки, заслужені артисти України Олена Нагорна, Сергій Бортник, Ігор Воронка. Інструментальні сольні партії у цьому творі прозвучали у виконанні артистів оркестру Михайла Скидана, Ольги Стівбур, Миколи Величка, Олени Арзуманян, В'ячеслава Удовиченка.

**Програма «П'яццолла і танго».** 9 лютого на сцені центру виступили добре знайомі чернігівцям солісти Національної філармонії України - народний артист України, композитор і диригент В'ячеслав Самофалов (баян) та лауреатка міжнародного конкурсу Марія Віхляєва (фортепіано). Творчий дует представив чернігівцям програму «П'яццолла і танго» (в аранжуванні В. Самофалова).

Ім'я аргентинського композитора Астора П'яццолли не просто так винесене в назву концерту. А вже, попри виконання творів інших композиторів, саме музиці П'яццолли було присвячено більшу частину концерту.

Ще за життя композитора його було визнано класиком, він написав понад триста танго та музику для півсотні кінострічок. В концерті прозвучали легендарні твори П'яццолли «Adios Nonino», «Novitango», «Violentango», «Libertango». Крім того, прозвучали «El Choclo» Анхеля Вільйольдо, «To ostatnia niedziela» Ежи Петерсбурського, «La Cumparsita» Герардо Родрігеса, «Por una cabeza» Карлоса Гарделя.

**«Шалений радіофір» про кохання.** 13 лютого, до Дня закоханих, глядачі вперше побачили мюзикл «Шалений радіофір», у постановці Дмитра Обеднікова. Усі хіти в одній програмі у шаленому темпі, море гумору...



У постановці взяли участь заслужений артист України Сергій Сулімовський, артисти центру Дмитро Обедніков, Ольга Печко, Інна Василенко, Максим Пузан, Марина Маккей, Марина Коваленко, Марина Юрченко, Анна та Дар'я Михневич, Олександр Лузан, Яна Корольова, Іванна Коцур-Подольська, Катерина Івашенко, Світлана Києвицька, Лариса Войникова, Тетяна Олійник, Віктор Войничков, Оксана Османова, шоу-балет «Екватор». Романтичну атмосферу у студії створювали інструменталісти: Олександр Воробйов — клавішні, Володимир Балаба — труба, В'ячеслав Кусливий — гітара.

Прес-центр обласного філармонійного центру фестивалів та концертних програм

**Бліц-інформ**

**Допомога від добровольців**

Скрутні часи вимагають рішучих дій. Тож від Культурно-мистецького центру «Інтермеццо» передав для Першого добровольчого медичного шпиталю ім. М. Пирогова велику сумку, вщерть наповнену медичним приладдям та ліками. Дякую Сестринству св. кн. Ольги при парафії св. Андрія у Вашингтоні, США, Менській спільноті учасників АТО, знамому істориком Тамарі Павлівні Демченко, іншим небайдужим чернігівцям.

Олександр ЯСЕНЧУК.

**Від Кіпті до Шанхаю — 9493 кілометри**

Біля села Кіпті Козелецького району на міжнародній трасі в бік Москви новий вказівник відстаней: Глухів — 207 кілометрів (райцентр на Сумщині), Нур-Султан — 3445 км (столиця Казахстану), Шанхай — 9493 км (одне з найбільших міст Китаю, населення близько 24 мільйонів). А по київській трасі в бік Чернігова написи: Чернігів — 50, Гомель — 165, Гельсінкі — 1535 (столиця Фінляндії)..

Траси обслуговує Служба автомобільних доріг у Чернігівській області. Знаки встановили у грудні 2019 року. Мета — інформація про рух по міжнародних транспортних коридорах, підвищення інвестиційної привабливості області.

**За останні роки соціальний захист чорнобильців різко скорочено**

Проблеми соціального захисту учасників ліквідації аварії на Чорнобильській атомній станції обговорили делегати звітно-виборчої конференції обласної організації «Союз Чорнобиль України» (голова — Анатолій Лігун).

**Сергій Романченко** ліквідатор I категорії на ЧАЕС, евакуйований з міста Прип'ять, найгострішою проблемою називає фінансування медичних закладів для постраждалих: «Ліквідатори, які лягають в лікарню, купують ліки за свої кошти». Обурює чоловіка і ситуація з путівками на оздоровлення. «В цьому році фінансування нам урізали. І люди, які потребують оздоровлення, не отримують нічого».

**Володимир Яценко**, віце-президент організації «Союз Чорнобиль України»: «У 2013 році на захист чорнобильців було спрямовано 2,6 мільярда гривень, в 2019 році — 1,9 мільярда. Були скорочені витрати на соціальний захист чорнобильців більше ніж на 20%. За останні 6 років витрати на соціальний захист громадян, які постраждали в наслідок Чорнобильської катастрофи, скоротилися як мінімум у три рази».

**Придбано житло для дитячого будинку сімейного типу**

В області створено ще один дитячий будинок сімейного типу. У Чернігові, де і придбали для цього торік двоповерхове помешкання за рахунок державної субвенції — більше 4,6 мільйона гривень.

До нового будинку переїде родина Андрія та Оксани Тимофеевих. Подружжя виховує чотирьох власних дітей, одну прийомну дитину та ще п'ятьох, позбавлених батьківського піклування.

Чернігівська область упродовж останніх трьох років з державного бюджету отримала понад 47,7 мільйона гривень на придбання житла для розвитку сімейних форм виховання, а також забезпечення житлом дітей-сиріт та осіб з їх числа.

За ці роки в області створені п'ять дитячих будинків сімейного типу, три — у Чернігові, по одному — у Новгороді-Сіверському та селі Рудка Чернігівського району. У нові родини влаштовано 36 сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Всього ж на Чернігівщині діють 28 дитячих будинків сімейного типу.

Поступово збільшується і кількість прийомних сімей. Нині їх в області 198.

Дитячий будинок сімейного типу створюється за бажанням подружжя або окремої особи, котра не перебуває у шлюбі. У таку родину беруть на виховання та спільне проживання не менше 5 сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Загальна кількість дітей у дитбудинку не повинна перевищувати 10 осіб, враховуючи рідних.

Охочі створити дитячий будинок сімейного типу можуть звернутися до служби у справах дітей або центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді у своєму районі чи об'єднаній громаді.

Контакти Служби у справах дітей Чернігівської ОДА: просп. Миру, 19, тел. 651-764, Чернігівського обласного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді: вул. Шевченка, 21, тел. 775-078.

